

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора физико-математических, профессора Абдуллаева Хасана Муминджоновича на диссертацию ассистента кафедры методики преподавания физики Таджикского национального университета Курбонхолова Турабека Тошевича на тему «Становление и развитие физической науки и образования в Таджикистане (1948-2012 гг.) (на примере Таджикского национального университета и Физико-технического института им. С.У. Умарова Академии наук Республики Таджикистан)» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.10 - история науки и техники

В настоящее время отсутствуют научные работы, в которых давалось бы систематическое изложение истории становления и развития физической науки Таджикистана, начиная с периода его формирования и заканчивая научными результатами физических исследований наших дней. История становления и развития физики в каждом вузе и научном учреждении имеет свои особые черты, которые должны быть изучены и раскрыты. Это позволит оценить вклад каждого вуза, научного учреждения, отечественных ученых, созданных ими научных школ, внесших весомый вклад в развитие физической науки Таджикистана. В связи с этим перед Курбонхоловым Т.Т. была поставлена задача изучения истории развития физических исследований и образования в Таджикском национальном университете и Физико-техническом институте имени С.У. Умарова Академии наук Республики Таджикистан.

Диссертационная работа Курбонхолова Т.Т. является оригинальным и вполне завершённым научным исследованием. Диссертант показал чёткое понимание сущности и содержания исследуемой темы, выявил основные теоретические подходы к изучению истории отечественной науки и образования исследуемого периода. Основу диссертации составляют источники документального происхождения, как архивные, так и опубликованные, материалы периодики. Достоверность положений диссертационного исследования опирается на использование диссертантом методов историко-научного и проблемно-хронологического анализа. Структура рецензируемого диссертационного исследования достаточно логически выверена, соответствует поставленным целям и задачам.

Курбонхолова Т.Т. можно охарактеризовать как сложившегося научного работника, основные результаты его диссертационной работы отражены в научных журналах и в материалах международных, республиканских и вузовских конференций. При проведении исследований диссертант проявил

самостоятельность и показал себя специалистом, хорошо разбирающимся в вопросах физических исследований и физического образования в ВУЗе и научном учреждении.

В период исследовательской работы и в своей педагогической деятельности Курбонхолов Т.Т. проявил себя добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты, определить необходимые методологические основания исследования.

В целом диссертационная работа Курбонхолова Т.Т. является самостоятельным научным исследованием, она актуальна, содержит научную новизну, имеет теоретическую и практическую значимость и выполнена на высоком научном уровне

Считаю, что диссертационная работа Курбонхолова Турабека Тошевича «Становление и развитие физической науки и образования в Таджикистане (1948-2012 гг.) (на примере Таджикского национального университета и Физико-технического института им. С.У. Умарова Академии наук Республики Таджикистан)», отвечает требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор достоин присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.10 - История науки и техники.

Научный руководитель,
доктор физико-математических
наук, профессор



Абдуллаев Х.М.

Контакты: г. Душанбе, 734025, проспект Рудаки, 17, физический факультет Таджикского национального университета. E mail: KhAbdullaev @bk.ru, моб. Тел.(+992) 917147979, дом.тел. 2 24 79 79.

Подпись Абдуллаева Х.М. заверяю,
Начальник УК и СЧ ТНУ



Тавкиев Э.Ш.

02 03 2023